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Sertéskiviteli piac 
és a részvény-szállásról.

1895-ben a sertésvész Kőbányán a száz­
ezreket számláló sertésekben megdöbben­
tő pusztítást vitt véghez. Hogy ilyen ka­
tasztrofális csapás a jövőben megnehe­
züljön, a sertéseknek ilyen nagy tömeg­
ben való összegyűjtését kívánta a kor­
mány megakadályozni. Ezen célját ugv 
vélte a kormány elérni, ha a sertések hiz­
lalását az országban decentralizálja. Ez 
eszme megvalósítására ki is küldötte a 
minisztérium kebeléből két előkelő tiszt­
viselőjét, hogy a nagyobb vidéki városok­
ban e cél megvalósításának teret szerez­
zenek. E két tisztviselő, névszerint: Lcs- 
tyánszky Sándor s Gracsányi Gyula, Deb­
recenben is megjelentek s tárgyaltak ezen 
ügyben úgy a hatósággal, mint az érde­
keitekkel. Ezen alapvető munkák egy cs >- 
kély érdeklődésnél tovább nem emelked­
tek.

Időközben a hizlalósok a hizlalás te­
lét jó részt maguk kihelyezték a vidéki 
városokba, elhelyezkedtek, ki-ki a maga 
otthonába s Kőbanya nagy jelentőségéből 
— a hizlalásra beállított sertések apadó 
jellegénél fogva — nap-nap után veszített 
A sertéshizlalassal a kereskedelem is ma­
gától decentralizálodott. Ekkor a kor­
mány Kőbányának jelentőségéből vissza 
akart volna valamit szerezni és egy Ausz­
triával kötött állategészségügyi egyez­
mény keretében, Kőbányát, nemzetközi 
jellegű, kiváltságos jogú piaccá nyilvání­
totta, de ez a kiváltság sem hozta meg a 
kívánt eredményt s Kőbánya ezen üzlet 
terén többé emelkedő irányzatot nem mu­
tatott.

Ugyanezen egyezmény keretében ki­
mondatott, hogy kiviteli piacot másutt is 
lehet alapítani, ha azon piac bizonyos elő­
irt berendezést a. telep megalkotásánál 
figyelembe vesz. A sertéskereskedelem le­
bonyolítása ezen időben sok nehézséggel 
járt s hogy a lebonyolításnak könnyebse- 
get, szerezzenek, újból foglalkoztak érde­
kelt köreink a kiviteli piac létesítésével, 
hogy az Ausztriába irányuló forgalmat 
könnyebbe tegyék. Ekkor már komolvan 
kezdtek közeit dni «zen eszme megváló-i- 
tásához, de a részvényszállás költségei­
nek megállapításánál — mivel azokat tm- 
nagyoknak találták, — az akták lezáród­
tak. A költségek nagyságában látták min­
dig a létesülés lehetetlenségét. Igaz, hogy 
azok a. költségvetések a rész\ ényszállást 
oly fényes és költséges alapozással illet­
ték és azokban a hygiénia supcrla.tivusát 
demonstrálták, hogy éppen ez a részvény- 
szállásba fektetett holt töke, a fölösleges 
drága alapozás és épii kezes némitotta és 
temette cl újból az érdeklődést, A terve­
zők mindig kifelejtették a disznó azon őr- 
dináré tulajdonságát, hogy éppen utrv 
meghízik a primitiv faakolban, mint a 
vasbetonos drága környezetben és ez a 
számításba nem vett élettani tulajdonsá­
ga-a sertésnek, — hogy fütyül az elegán­
sára , csak legyen jó ennivalója — száz-

. ezrekkel terhelte meg az alakulandó rész- 
I vényszállás költségvetését.

Bekövetkezett a pénzügyi válság, a 
Sipka-szorosban minden csendes lett s az 
első derengés, a javulás, a lábbadozás el­
ső nyilvánulása ezen tétényi alapítás, a 
mely Debrecent is az érvényesülés terére 
hívja s parancsolólag jelöli, hogy ezen, 
mi reánk nézve elsőrendű közgazdaság 
intézmény létesítéséhez az elposványoso­
dott utón tovább haladjunk.

Sertéskiviteli piac létesítésének kellé­
kei mind megvannak. A sertéstenyésztés 
központja, évek óta fokozódó keresi“!, 
fejlett húsfeldolgozó ipar, a felesleg elhe­
lyezésére biztos piac. Fejlettebb, tömege­
sebb hizlalás beálltával az elsorolt körül­
mények intenzivebbé válnak s a gazda is 
tenyésztett sovány sertésének biztos elhe­
lyezését látja egy fejlődő piacban és a te­
nyészetét szaporítja. Egyik vidéki város 
sem veheti fel a versenyt Debreceni! d, 
úgy előnyös földrajzi fekvésénél, mint a 
beszerzendő sovány sertés itt tenyésztett 
tömegénél fogva. A galíciai vevő soha se 
fog sem Tétcn'yhe, sem,{Szegedre utazni, 
ha nálunk, e közbeeső állomáson, Debre­
cenben szerezheti be anyagát. Egészeit 
más lesz a hivatása a tétényi szállásnak 
és más a debreceninek. Tétény a bécsi 
szt.-marxi vásár ellátására alakul és ezen 
kívül a Duna partjai mentén fekvő osz­
trák területeken le egész Stájerig fogja 
elhelyezni készletét, mig egy jövendőbeli 
nagy debreceni szállás, az előbb jelzett 
helyeken kívül uralja és uralni fogja az 
egész Felsömagyarországot, Galíciát és a 
morva tartományt. Ez utóbbiak maguk 
oly nagy fogyasztó piacok és annyi kiak­
názatlan területtel bírnak, hogy ezek ma­
guk teszik életképessé egy nagyszabású 
kiviteli piacnak a fenntartását. Ezek mel­
lett, a háttérben még arra, az eshetőségre 
is gondolhatunk, hogy életre kelhet a jö­
vőben, valamilyen alakban, a németo, - 
szági kivitel s akkor meg valóságos élhe­
tetlenség részünkről, ha ilyen nagyobb 
szabású részvényszállás, illetve kiviteli 
1 iaccal nem rendelkezünk.

Az eddig elmondottakat előre kellett 
bocsájtanom, hogy elmondjam a kiviteli 
piac alapításának szükségét, s megnyug­
tassam az érdekelteket abban az irány­
ban, hogy a tétényi piac. nem fog gyengí­
tő és nyugtalanító hatást gyakorolni a 

•debrecenire. Mindkettőre szükség van és 
a debreceninek az erősbbödese biztosabb 
alapokon nyugszik.

Ipari vállalatunk jórészben tönkre­
mentek ; nem foglalkozhatom itt annak 
okaival, az ide nem tartozik: a részvény- 
szállás tönkre nem mehet, nincsen benne 
semmi, ami nem lenne értékesíthető. A 
telek értékesíthető, a sertés mindenáron 
értékesíthető, az nem raktáráru. értékte­
len cikké nem válhatik. Ha tehát nem 
voltunk képesek ipari várossá fejlődni, 
akkor azzal kell foglalkoznunk, amit vi­
szonyaink felkínálnak. Az ipari vállalko­
zás meddő maradt, honosítsunk tehát a 
fellődésre és és erősbbödésre olyan ala­
nyokat, amelyek itt jól tenyésznek és ha 
Debrecen nem ragadja meg az alkalmat,

hogy egy legfontosabb közlekedési cikk­
nek, a sertésnek az elhelyezésében, tenyé­
szetében, kereskedelmében irányító ha­
talma legyen, akkor közgazdasági tevé­
kenységében, egy helyrehozhatatlan hi­
bát követ el.

Nyugtázott, hir az, hogy a tétényi ala­
pításban a kormány a két budapesti in­
tézet, azon nagy horderejű kiváltságo­
kon felül, amelyek a szabadabb szállítást 

fogják biztosítani, még részvényjegyzés 
által anyagi támogatásban is részesítette. 
Ugyanaz.on okok fennállnak, hogy ugvan 
ezen kedvezményekben részesüljön a deb­
receni alapítás is. Az a két debreceni 
pénzintézet, amelyek az alapitó budapes­
ti bankoknak rendelkezése alatt állanak, 
miért ne kérhetnék a helyi piac részéve 
ugyanolyan méretű anyagi és erkölcsi 
támogatást, annál is inkább, mivel e kér­
dés nem fog többé lekerülni a napirend­
ről ; s ha a budapesti kereskedelmi bank 
és a magyar általános hitelbank debre­
ceni bókja nem fognak az itteni piac sta- 
tuálásában komoly részt venni, akkor u 
létesülni fog nélkülük is s akkor egy szá­
mot < tevő versenyt neveltek maguknak, 
mivel u debreceni piacnak a leiényiii' l 
előnyösebb feltételei vanak.

A kiviteli piacra vonatkozó további 
ismertetést folytatom.

Debrecen, 1914 február 11.
Steiner Jakab.

A választókerületek 
beosztása.

Támadják, védik a javaslatot.
A képviselöház ülése.

Beöthy Pál elnök 11 órakor nyitja meg 
az ülést. Bejelenti, hogy Justh János cs Zichy 
Aladár képviselők kizáratása lejárt.

Tisza István miniszterelnök beterjeszti a 
kormány 1912. évi működéséről szóló jelen­
tést. A Ház kinyomatja és szétoszlatja.

Következik napirend szerint a választó- 
kerületek beosztásáról szóló javaslat tárgya­
lása.

Első szónok Simonc&ics Elemér, aki rész­
letesen beszél a javaslat mellett. Sorra cáfol­
ja az ellenzéknek vádjait és tiltakozik az el­
len, hogy a javaslat párhszempontokat szol­
gálna. Ez a vád szolgál ellenzéki pártcelokat. 
Érthető az az aggodalom, amellyel a nemzet 
ily nagy fontossági! reformot fogad, de a jövő 
mindezeket az aggodalmakat el fogja oszlat­
ni. A javaslatot elfogadja. (Szónokot munka­
párt melegen ünnepli.)

Következik Rakovszky István. Szerinte 
a választójogi reform a legnagyobb problé­
mák közé tartozik és ennek legkényesebb ré­
sze a választókerületek beosztására \unatko­
zó intézkedés. Jól tudja, hogy a parlament­
ben a többség kapacitolásának lehetősége. 
megszűnt. Ezért csak röviden kívánja kriti­
ka tárgyává tenni a nagy fontosságú javasla­
tot. Ausztria mesterséges eszközökkel is meg-

fi (volt 
jtemzeti)

•1 9 uj női énekkar hangverse­
nyezik. Egész éjjel nyitva.
Szolid árak és figyelmes kiszolgálás,

Tiszteletiéi

Lorbeer
tulajdonos.
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védte a németség szupremáciáját uj válasz­
tókerületi beosztásával. Ellenben a magyar 
kormány teljesen elejtette javaslatában a 
magyar szupremácia elvét. Utal nemzetiségi 
szempontokból a választókerületi beosztás 
adataira. Meggyőződése, hogy a magyar faj 
szupremáciáját nem kell mesterséges eszkö­
zökkel fentartani. Elviseltük a török-tatárt, 
a munkapártot ás ezer egyéb nemzetrontö ve­
szedelmet, Erdélyt határozottan, bátran és 
minden eszközzel meg kellett volna védeni a 
magyarság szamára. Ismerteti az ausztriai 
választójog megvalósítását és azokat a tár­
gyalásokat, melyeket annak idején az osztrák 
államférfiakkal folytatott. A belügyminiszter 
öntudatlanul, akaratlanul szolgálatot tesz 
ezzel a javaslattal Ausztriának. Sajnálja, 
hogy ebben a javaslatban is azt a végzetes 
kezet látja, amely lépten-nyomon árt a ma­
gyarságunk. Azt a súlyos csapást, melyet ez 
.t javaslat mér a magyar hegemóniára, évti­
zedek múlva sem lehet orvosolni. Rátér a 
második szakasz kritizálására. A javaslatról 
sem uz ellenzék, sem a munkapárt nincs in­
formálva, ellenben a nemzetiségek teljes mér 
fékben tájékoztatva vannak. Nem lehet a 
célja egy ilyen javaslatnak, hogy a nemzetet 
félrevezesse, kijátsza. Egy kérdése van a bel­
ügyminiszterhez. En block, vagy külön-külön 
fogják a beosztást, megcsinálni? Ez a legve­
szélyesebb része a javaslatnak. Parlamenti 
reformnak csak két indoka lehet: a társada­
lomban beállott változás és a parlamenti kor­
rupció. A kormány csak erőszakkal tudja 
uralmát fentartani és parlamenti őrséggel. 
Nincs szólás-szabadság, nem szabad a refor­
mot megvalósítani. Tiszta erkölcsöt akar az 
ellenzék behozni a parlamentbe, a választá­
sokba. Ilyen választási reformmal előállani 
bűn, hiba, mely rettenetesen megbosszulja 
magát. Míg a tisztulási processzus folyik, 
nem szabad a parlamentben reformokat hoz­
ni. A javaslatot nem fogadja- el. (Ellenzék 
ünnepli a szónokot.)

Sándor János belügyminiszter: Néhány 
megjegyzést kivan fűzni Rakovszky István 
beszédéhez. Szívesen állít a többség érvekkel 
szemben érveket, örömmel hallgatta az el­
lenzéki szónok érvelését az egyenlő, titkos 
választójog ellen. (Nagy zaj.)

Ellenzék: Elfogadta a Kristóffy javasla­
tát!

Sándor János folytatja beszédét. A ma­
gyarság hegemóniáját biztosítja a javaslat a 
legnagyobb mértékben. Azért szólal mármost 
fel. hogy a most elhangzott érveket azonnal 
megcáfolja. Bizonyítja, hogy a kormány meg- 
felet programmjának, mert a magyarság és 
az intelligencia szupremáciáját sikerült meg­
óvni. Az eredmény a legközelebbi választá­
son lesz nyilvánvaló. Részletes statisztikai 
adatokkal bizonyítja, hogy a magyarság ér­
dekeit. tartja a javaslat első sorbn szem előtt. 
Végül a javaslatot elfogadásra ajánlja és 
biztosítja róla a Házat, hogy az megvédi a 
magyarság szupremáciáját.

Rakovszky István személyes kérdésben 
szólalt fel, majd azután az elnök egy órai 
szünetet adott.

Szünet után, háromnegyed háromkor 
Res Hordes Ernő szólalt fel a javaslat mellett 
mely teljesen megnyugtatja.

Szabó István (kisgazdapárti) a javaslat 
ellen beszél, mert az nem vette figyelembe a 
kisemberek érdekeit.

Holló Lajos felsorolja a kerületi beosztá­
sok nagy aránytalanságait, melyek a magyar 
»ágra hátrányosak és csupán a nemzetisé­
gekre kedvezők. Nem fogadja el.

Fél hat órakor az interpellációra tértek 
Bt. Novák János a hadgyakorlatok fuvardija 
ügyében interpellálta a kormányt Kiadják a 
bonvédminiszternek.

Szmreoeányl György a margitszigeti pa­
nama ügyben interpellált. Ez a rettenetes 
botrány az egész világ előtt kompromittálta 
Magyarországot. Az államtitkár által felvett 
másfél millió titka még nem derült ki, pedig 
felvette ezt az összeget. Mindaddig nem nyu- 
godhatik meg az ellenzék, mig az összes bű­
nösök el nem veszik büntetésüket

etijBRtiuiim újság

Szász Károly elnök a szónokot rendre- 
utasMja. mert az államtitkárt megsértette

Szmreosányi György kijelenti, hogy nem 
kíván addig interpellálni, mig ki nem ter­
jesztik a bűnügyi vizsgálatot az ügy egész 
komplexumára.

Szász Károly kijelenti, hogy az Interpel­
lációt törli.

Tisza István miniszterelnök kijelenti, 
hogy bár az interpelláció tárgytalan lett, lesz 
még alkalma nyilatkozni a Ház előtt. Az ügy 
büntetőjogi része a bíróság előtt van. Kéri a 
Ház engedélyét, hogy kitérhessen az ügyre. 
Ismerteti ez az ügyben az ő szerepét. M^kor 
a dologról értesült, gróf Hardegg Miksától 
megkapta a lisztét és azt átadta az ügyész­
ségnek. Ami a 775.000 koronás tételt boritó 
homályt illeti, hogy annak 230.000 korona 
híja van. Kéri az ellenzéket, hogy ne piszkál­
ja tovább ezt az ügyet, mert az ország be­
csületéről van szó. Ami az újságírók 39.000 
koronáját, illeti, annak jelentősége nincsen, 
ígérheti, hogy a legszigorúbb vizsgálatot in­
dította meg, mert nem barátja a panamák­
nak.

— Csak Lukácsnak a barátja.
Tisza: Lukács pártcélokva fogadta cl a 

másfél milliót. (Nagy zaj.)
— Megvesztegetett minisztefelnok! — 

kiáltja valaki.
— Ki volt az? — kérdi az elnök.
Az egész ellenzék feláll.
— Jelentkezzen az illető maga.
Pallaviczini őrgróf jelentkezik, mire az 

elnök rendre utasítja.
Tisza István kijelenti, hogy ha valaki 

megvesztegetéssel vádolja, tegyen ellene pa­
naszt a bíróságnál. (Nagy zaj.) Kéri az ellen­
zéket, hogy hallgassák meg, ő is meghallgat­
ta az ellenzéki felszólalásokat. Ismét kije­
lenti, hogy az ő felfogása ö kérdésben rigoró­
zus és az ügy a. biróság előtt tisztázódni fog, 
de ha az ellenzék tovább firtatja a dolgot, 1 
a külföld előtt arról szolgáltatunk bizonysa- j 
got, hogy heh iszonyaink züllöttek és kultu- i 
rátlanok vagyunk.

Rakovszky István az ellenzéki lapoknak 
a pályaudvarokról történt kitiltása ügyében | 
interpellált. Kicsinyes bosszúnak tartja a 
kormány részéről, hogy a Pesti Hírlap, Pesti j 
Napló és a Magyarország cimü lapokat kitil- j 
tóttá a pályaudvarokról.

Harkányi János kereskedelmi miniszter i 
kijelenti, hogy intézkedni fog a kitiltás meg­
szüntetése iránt.

Rakovszky István kijelenti, hogy a vá­
lasz meglepi. Ez a kormány első és egyetlen 
helyes intézkedése.

Az ülés 6 óra után ért véget. Holnap a 
miniszterelnök nyilatkozni fog az oláh pak­
tumról és a meginduló vitában részt vesznek 
az oláh képviselők is.

Araiiy-Bika mozgó-színház
Feljárat: József kir. herceg utca
■■m Telefon 7>99. wmmmmam
Csütörtök, Péntek. Szombat, Vasárnap. 

Február 19., 20., 21., 22.

Slágerek slágere.

Gályarabok Királya,
Homore Balzac világhírű reuénye után. 
Bűnügyi fegyenc dráma 5 le vonásban.
BOY ÉJSZ KA BERLINBEN,

kacagtató vígjáték 2 fel vonásban.
Gaum n- H.radó,

________mu t et' '.jlápes-un nvek.
Elő idas< k kezdete este pontosan 6, 8 és 10
arakor M nd.r. kép után van be menet. Ren­

des helyárak. Kedvezni, j gyek érvényesek

1914. február Iá.

A Marglf-szlgetl 
játék-bank 
százezrei.

Kik mennyit kaptak.
Hivatalos adatok.

A budapesti királyi ügyészség a mai na- 
pon áttette az Általános Forgalmi Bank Rész­
vénytársaság ügyére vonatkozó iratokat, a 
melyeket a rendőrségtől megkapott, a vizs­
gálóbíróhoz. Az ügyészség indítványozza 
hogy ifjabb Tolnay Lajos, Morvay Lajos Me- 
zei Gyula és Radánovics Dániel ellen a bün­
tető törvénykönyv 383. paragrafusába ütköző 
csalás büntette miatt indítsák meg a vizsgá­
latot, mert olyan dolgokra tettek ígéretet a 
játékhank sikere érdekében, amelyet aztán 
nem válthattak be. Egyszersmind az ügyész­
ség fölhatalmazta a vizsgálóbírót, hogy a föl­
merülő szükséghez képest a fönnebbi para­
grafus alapján minden tekintet nélkül, más 
ellen is indítsák meg a hasonló eljárást.

Az Általános Forgalmi Részvénytársaság 
ügyében a rendőrség ma nem tartott kihall 
gatást. Ellenben hosszasan tanácskozott Sán 
dór László rendőrtanácsos Marinovics rend 
ői kapitánnyal, aztán Boda Dezső főkapitány 
nyal- A tanácskozás eredményeként, a rend 
őri sajtóiroda délben a következő hivatalos 
kommünikét adta ki:

Az Általános Forgalmi r.-t. fiumei érde­
keltségi csoportja, amint ismeretes, följelen­
tést adott be a főkapitányságnál a jelzett tár­
saság igazgatósága és a felügyelő bizottság 
tagjai ellen hűtlen kezelés, csalás és sikkasz­
tás bűntettei miatt. Ebben az ügyben a fiu­
mei királyi ügyészség ez évi január 11-én keli 
rendelvénye alapján a nyomozás elrendeltet­
vén, azt a budapesti rendőrség főkapitány­
sága foganatosította és a mai napon be is fe­
jezte. A nyomozás eredményéről a megkere­
ső kir. ügyészségnek még a mai nap folya­
mán jelentést fogunk tenni és az iratokat 
megfelelő indítvány kapcsán a jelzett királyi 
ügyészségnek megküldjük. Miután ez ügy­
gyei kapcsolatban a margitszigeti játékká- 
szinó tervezett alapítása alkalmából kifize­
tett összegek tekintetében egyes budapesti 
napilapokban téves közlemények jelentek 
meg, a rendőrség a közlemény helyes tájékoz 
tatása céljából a következőket teszi közzé:

A margitszigeti kaszinó alapítása céljá­
ból a részvénytársaság könyveinek tanúsága 
valamint a nyomozat adatai szerint kifizet­
tetett:

A) A kormánynak 1.400.000 korona.
B) Közbenjárási dijak különféle szemé­

lyek cint alatt:
1. Kristóffy Józsefnek 350.000 korona.
2. Kornisz Károly grófnak 50.000 korona.
3. Horánszky Lajosnak 50.000 korona.
4. Morvái Istvánnak 15.000 korona,
5. Radanovics Dánielnek 75.000 korona.
6. Maier Lajos György dr.-nak 50.000 ko­

rona.
C) A svájci csoport-társaságnak bére 

gyanánt 125.000 korona.
1. Pfyffer János bárónak 175.000 korona.

2. Spalinger-Gerbeaud-Burcher-Elischer 
dr.-csoportnak 110.000 korona.

3. Spalinger Hermannak 4000 korona.
4. Genf Miklósnak 1428 korona.
5. Grünwald-testvérek és Schiffer A. cég­

nek 30.000 korona.
D) Margitszigeti kaszinó 1913. évi
E) Bank jutalék címen:
1. Magyar Bank és Kereskedelmi Rész­

vénytársaságnak 50.000 korona.
2. Merkúr Banknak Bécs 50.000 korona.
3. Magyar Érték- és Iparbanknak 50.000 

korona.
4. Budapesti Takarékpénztár és Zálog­

kölcsön Részvénytársaságnak 30.000 korona.
F) Skating-ring alapítási költségeire 7490 

korona.
G) Létesítendő strandfürdőre 9000 korona
H) Ifjabb Tolnay Lajosnak fizetés címén 

13,500 korona
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H Magyar és osztrák hírlapoknak, illetve 
egyes hírlapíróknak kifizettetett 505.609 ko­
rona 69 flHér.

Ebből visszakerül a magyar királyi kor­
mánynak kittezetettt l.iOO.OOO korona, vala­
mint a Morvainak kifizetett 15.000 korona. A 
nyomozat adatai és a társaság által bemuta­
tott könyvek tanúsága szerint más kiadás u 
íonti címen nem merült föl.

Ref. egyház ügyei.
Presbyter! gyűlés.

Mint. már jelentettük, szombaton délután 
n 5,-akor gyűlést tart a ref. egyház presbyte- 
riuma. A tárgysorozat egyik legfontosabb 
pontja lesz az Arpádtéri lelkészválasztás 
ügyében való jelentéstétel. A választás érvé­
nyességét tudvalevőleg petícióval támadták 
nieg. A tömegnyomor enyhítésére alakult 
végrehajtó-bizottság a munkanélküliek ré­
szére segélyt kér, amely elől aligha zárkózik 
el a ref. egyház.

A gyűlés részletes programra ja különben 
a következő:

A számonkérőszék tagjainak megválasz­
tása.

Dr. Bacsó Jenő és dr. Huss Richard tan­
székükre meghívott akadémiai tanárok vá­
lasza a meghívásra.

Esperes beleegyezését adja ahhoz, hogy 
F. Kovács Mihály és Szabó Lajos megválasz­
tott énekvezérek, állásukra meghívássának. 
Intézkedés meghívásuk iránt s a lelkészt kar 
jelentése beosztásukról.

Esperes megküldi az 1914. január 25-éu 
megtartott lelkészválasztás ellen beadott pa­
naszt, nyilatkozás végett.

A munkanélküliség által okozott tömeg­
nyomor enyhítése végett alakult helyi végre­
hajtó-bizottság kérelme segélynyújtás iránt.

A városi tanács közli a felsőbb leányis­
kola igazgatótanácsába és az iskolaszékbe a 
város részéről küldött 2—2 tag nevét.

A városi tanács megkeresése az ondódi 
lí. számú iskola telkének tulajdonjogi áten­
gedése iránt.

A III. paróchiális-kör vezető lelkésze be­
mutatja a paróchiális tanács jegyzőkönyveit.

Az árvaügyi-bizottság előterjesztése az el­
nöki utalványozás alatt álló segélyösszegek 
felemelése iránt.

A számvevő jelentése az 191-4. évi egyházi 
adókivetés elkészültéről és közszemlére kité­
teléről.

A gyűlésen Dicsőt! József lelkészelnök és 
Kovács József főgondnok elnökölnek. Az elő­
adói teendőket dr. Juhász Nagy Sándor fő­
jegyző látja el.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállított árakon

szerezhetők most be 
a

Löfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

Vármegye,
Egy kis leány tűzhalála. Balmazújvá­

ros határában egv tanyán halálos szeren­
csétlenség történt. Tóth István majoros 
4 éves Erzsi nevű leánya, mialatt édes 
anyja a kúton volt, a konyhában játsza­
dozott s a tűzhelyből kipattanó szikrától 
tűzet fogott a ruhája. A kis apróság pár 
pillanat alatt lángban állott s borzalma­
san összeégett, úgy, hogy kevés idő múl­
va sérüléseibe bele is halt. Az esetről teg­
nap kapott jelentést a debreceni királyi 
ügyészség, mely elrendelte a nyomozást 
annak megállapítása végett, hogy a ka­
tasztrófa miatt terhel-e valakit felelős­
ség?

fl munkanélküliek segítése.
A segítő akció vezetésével megbízott 

bizottság a kamara utján minden irány­
ban megtette a lépéseket munkaalkal­
mak teremtése iránt. A megkeresések so­
rozatára most sorra jönnek a válaszok.

A földmivelési miniszter.
értesíti a kamarát, hogy elfogadja előterjesz­
tését és Debrecenben sürgős háziipari műn­
kéit engedélyez a külsőség egy pontján.

A kamara a kérelemhez képest a Wolat­
ka telepen rendezi azt be s egyszerű kosár­
fonó inunkéit taníttat ott, hamar megtanul­
ható és férfiak számára való.

A leányok számára, ha elegendő jelent­
kező akad, a maga erejéből állít finom raffia- 
kosárkötő munkát s elhozatja ennek tanítá­
sára egyik háziipari tanítónőjét. Az anyagot, 
és tanítást a kamara adja, a munkák azoké, 
akik készítik.

A városi tanács válasza
a kamara hozzá intézett, megkeresésére, mely 
ben a közmunkák kiadását sürgeti, igy szól:

A városi Tanács a saját hatáskörében 
mindent megtett arra nézve, hogy a tervbe 
vett nagyobb építési és keresetet nyújtó mun­
kálatok minél előbb megkezdessenek. így az 
egyetemi nagyerdei telken végzendő fairtási 
munkálatokra az erdőmesteri hivatalt már 
előzőleg utasította.

Az egyetem és környékének csatornázása 
és vízvezetékkel ellátása tárgyában január 
bő 29—30-án tartott közgyűlési határozatait 
kormáyhatósági jóváhagyás végett azonnal 
felterjesztette és leérkezés után a verseny- 
tárgyalási hirdetményt közzéteszi. A szana­
tóriumhoz vezető ut. készítése is rövid idő 
alatt megkezdődik s már a kiírás meg is tör­
ténik a legközelebbi tanácsülésből. Az iskola- 
épületek szaporítására felirattal fordult a 
vallás és közoktatásügyi kormányhoz még a 
múlt év szeptember havában, mindennap 
várja a döntést, hogy a tervbe vett munka 
megkezdhető legyen.

Az Arpádtéri útburkolat, a sámsoni vas­
útnak az egyetem telkétől kihelyezése, a rend 
őrségi épület belső felszerelésének munkába 
adása és a rendőrlegénység ruházatának tár­
gyában a sürgetést az illetékes előadóknál 
megteszi. A tüdőbeteg gondozó intézetet a 
munkásbiztositó pénztár építteti, a város 
csak építési segélyt szavazott meg erre a 
célra.

Nem mulaszthatja azonban el annak ki­
jelentését, hogy a kormány a várost takaré­
kosságra, ujalib terhek elodázására kötelez­
te és hogy a még mindig fennálló nehéz gaz­
dasági viszonyok Debrecen város hatóságá­
nak működésére éppen olyan nyomasztó ha­
tással vannak, mint az egyesek vállalkozá­
sára és nagyobb forgalmat, munkafellendü- 
lcst e viszonyok változásáig a város nagyköl-

csön ügyének keresztüviteléig várni alig 
lehet.

Miről a debreceni kereskedelmi es ipar 
kamara stb. értesittetik.

A munkásbiztositó pénztár
a következőket válaszolja a kamara utján 
felszólaló bizottságnak:

A tekintetes Kamara folyó lm 4-én 1695 
191 í. sz. a. kelt azon megkeresésének, hogy a 
debreceni kerületi pénztár székházépítés! 
munkálatai a városban is uralkodó nagymér­
vű munkanélküliségre tekintettel mielőbb 
megkezdessenek, a legnagyobb készséggel fo­
gunk a lehetőség szerint eleget tenni.

Debrecen sz. kir. varos közgyűlésének a 
30.000 K építési segély újabb feltételeit meg­
állapító határozata hozzánk máig még nem 
érkezett, annak megküldését az ottani kerü­
leti pénztár utján már előzetesen megsürget­
tük. Abban az esetben, ha a városi támoga­
tás feltételei a további előkészítő tárgyaláso­
kat. mellőzhetőkké teszik, sürgősen fogjuk 
javaslatunkat az igazgatóság elé terjeszteni 
annál is inkább, mert az Országos Munkás- 
betegsegélyző és Balesetbiztosító Pénztár sa­
ját törvényes érdekeit is szolgáló szociális 
kötelességének ismeri azt, hogy az ország­
szerte uralkodó munkanélküliség enyhítésére 
minden rendelkezésére álló eszközzel töre­
kedjék.

A ref. püspökség
nevében dr. Baltazár Dezső püspök leveléről, 
melyben a böszörményi Calvineum építéséről 
szól 300.000 korona erejéig, már hirt adtunk 
legutóbb.

Megindult a mnntm.
Az építkezési ügyek.

(Az építési bizottság ülése.)
Még tart a kemény tél, mely az idén a 

szokottnál tovább tart, de a tavaszi mun­
kára már készülnek a sokáig ölhetett 
munkáskezek.

Debrecenben különös jelentősége van 
az építkezések megkezdésének, mert ná­
lunk óriási méreteket oltott a. munkás­
nyomor, mely csak a munka, megkezdé­
sével fog megszűnni végképp.

Ha az idő enyhül, a Nagyerdőn hoz­
záfognak az egyetemi építkezésekhez, \if­
ié egyidejűleg megkezdődnek a magán- 
építkezések is. A városi tanács csaknem 
minden ülésén intéz el néhány építke­
zési engedélyt, amelyek pedig az építési 
szabályzatba ütköznek, azokat az építési 
bizottság intézte el szerdán délután négy 
órakor tartott ülésén.

Az ülésen a polgár mester elnöklete 
alatt jelen voltak: Körner Adolf főjegyző 
Kondor Kálmán föszámvevő, dr. Tóth 
Emil tanácsnok, Borsos József h. főmér­
nök, dr. Magoss György főügyész, Bruck­
ner Ödön építőmester, Komlóssy Dezső 
dr. Bruckner Ernő, May Andor és Taflet 
Ignác.

Megváltoztatott útszélesítés.
Farkas János Vendég-utca 67. sz. a. tel­

kén építkezni akar, azonban a telek beleesik 
a nagykorúiba és csupán 43 négyszögöl ma­
rad meg, mi nem alkalmas a beépítésre.

Borsos József h. főmérnök a szabályozási 
terv megváltoztatását javasolja. Nincs semmi 
szükség ott 36 méter széles utcára, elegendő 
lesz 25 méteres is. Ez esetben a telekre lehet 
építeni. A bizottság hozzájárult a szabályo­
zási terv megváltoztatásához és javasolja, 
hogy a képzelt, uj vonalba adja meg az épít­
kezési engedélyt.

Marozsán Péter homokkerti lakos Akác­
fa-utca 1. sz. telkét három részre akarja da­
rabolni. A mérnöki hivatal csak a ketté ősz-

ruhákat a legelegánsabbig készítek, éveken át dolgoztam 
úri házaknál, honnét bizonyítványaim is vannak 
tücet számra a postai megkeresések. Igyekezetem 
továbbra is a szép és jó munka. SziVOS pártfogást kérve.

Tisztelettől

Bogdán Róza,
női szabó. Kígyó R
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fást javasolja, mert a szabályzatban előirt 
10 öl front a teleknek bárom felé darabolása 
esetén nem volna meg. Elfogadták.

fiosenberg Adolf és tia a Piac-utca b,. sz. 
ház kapuja előtt 2.2 méter széles üvegtetőt 
akai epiteni. Az engedély megadását csnk 
úgy javasolja a mérnöki hivatal, ha az i.2 
méter széles, lesz. Elfogadták.

Kupferstein Mojse a Böszörményi-ut 69. 
sz. a. telkén vendéglőt akar építeni élőkért 
nélkül. A mérnöki hivatal nem javasolja, bár 
a folvamodó telekkönyvi biztosítást is haj­
landó adni. May Andor az. engedély megadá­
sát indítványozta, mert a Böszörmény i-ui 
iáén széles, eiökvrtes épitkozésre szükség nin- 
rsen ott, sói azon a soron a többi házak is 
mind élőkért nélkül épültek az utcavonalba.

Veszeczky Zsigmond az. Arany Jónos-u. 
23. sz. a. telkére emeletes házat, akar építeni. 
Javasolják az engedély megadását.

Molnár István Kar-utca 25. sz.. a. telkén 
lakóházat akar építeni, de a telek az.utca­
vonalba. esik. A bizottság a szabályozsái terv 
megváltoztatását javasolja, mert 36 méter 
széles utca helyett nagyon elegendő 25 mé­
ter is.

Végül Borsos József a külföldi tanul­
mány utján szerzett tapasztalatok alapján ja­
vasolja, hogy az építkezések egyes útvonala­
kon és utcarészeken bizonyos rendszer sze­
rint történjenek, hogy a kellő harmónia meg­
legyen. Elfogadták az indítványt és a tanács­
hoz Írnak át, hogy e célra szakértőkből u! 
zottságot alakítson.

Az ülés ezzel véget ért.

bi- I

*
Csütörtök: Kis király, operette 3 felvo­

násban. (C> bérlet.
Péntek: Kis király, operette 3 felvonás­

ban. (A) bérlet.
Szombat: Kis király, operette 3 felvonás­

ban (B) bérlet.

Kis király. (A színházi iroda jelenti.) 
Egész héten Kálmán Imre pompás újdonsá­
ga: a Kis király vonz szép házakat és a kö­
zönség napról-napra jobban megszereti ezt az 
igazán kedves és minden részletében kiváló 
operettet. Érdekes szövege és bájos zenéje az 
idei legnagyobb sikerre engednek következ­
tetni, egész szombatig műsoron tartja a szín­
ház.

Vasárnap délután — Tökéletes asszony.
(A színházi iroda jelenti.) Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal I.ehár Ferenc uj ope­
rettéjét, a Tökéletes asszonyt tűzte ki műso­
rára a színház. Ez a kiválóan értékes müve 
Leltárnak nagy tetszést aratott eddigi előadá­
sai alkalmával és most tűzte ki először dél­
utánra az igazgatóság, teljesen az esti sze­
reposztással, melyeket most is Nagy Aranka, 
Oláh, Serfőzi, Kassai, Rónai, Szalai stb. ját­
szók.

Étvágytalanság, gyomorgörcs, em sz- 
tési zavaroknál a legbiztosabb hatású 

háziszer a

PALMA
PróbaOveg 40 fillér. 
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Mrecsángt
nem reflektál a debreceni színházra.

Ábrányi
áldozatot vár a Kirostál.

A debreceni színház ügyét ismét az a 
veszedelem fenyegeti, hogy mindenféle 
mesterkedésekkel loterelik az egyenes 
útról, aminek — az eddigi tapasztalatok 
szerint — a város és a közönség adja meg 
az árát. Szeszélyek játéka a debreceni 
színház és ez igen drága mulatság, amely 
sok pénzt nyelt el már haszon nélkül.

Mint Ismeretes, a városi tanács nem 
akart annyi áldozatot hozni a debreceni 
színházért s ezért kötötte magét a köz­
gyűlés előtt a jelenlegi rendkívül terhes 
szerződés fenntartásához. Meg is hirdette 
a pályázatot, amely azonban teljes ered­
ménytelenséggel járt. Ez azt bizonyítja, 
hogy a mai feltételek mellett a színház 
vezetésére megbízható vállalkozót kapni 
nem lehet, tehát bizonyos mértékig kon­
cessziókat kell tenni a városnak.

Anyagi kérdésen sarkallik tehát ez 
az ügy, mert hiszen a közgyűlésen nem 
volt egyetlen felszólaló sem, aki Mczey 
Béla művészeti működését elismeréssel 
ne honorálta volna. Az ő működése ellen 
a legenyhébb kifogás sem merüli fel s 
ezt csupán azért említjük fel, mert az 
ügyet nagy vehemenciával személyes tér­
re is igyekeznek átjátszani, csakhogy a 
rendes kerékvágásból kizökkentsék. Ez 
azonban úgy is nagyon átlátszó taktika.

A városi tanács, ahelyett, hogy most 
már a legvilágosabb konzekvencia levo­
násával gyors megoldást teremtene az 
amúgy is sürgős ügyben, még alkalmat 
ad, hogy ez mellékvágányra terelődjék. 
Mert egyéb eredménye úgy sem lehet an­
nak a magatartásnak, amelyet tanúsít, 
mint az alábbiakból kitűnik.

A pályázat csődje után tudvalevőleg 
dr. Magoss György tiszti főügyész kapott 
egy levelet és egy táviratot, amelyekbe 
nyilvánvalóan építeni akartak. Pedig 
mind a kettő szolgálhatja az ügy semmi­
képpen sem kívánatos halogatását és 
összebogozódását, de a helyzet komoly, a 
viszonyoknak mee-felelő szanálásának az 
alapja nem Iliét.

Egy fantasztikus terv.
Mint kiszivárgott, dr. Magoss György a 

levelet Ábrányi Emiltől, az Operaház karna­
gyától kapta. Ábrányi Emil ebben közölte, 
hogy hajlandó volna úgy a város színházát, 
mint az uj Bika-szinházftt kibérelni és itt egy 
egészen újszerű színházi életet teremteni. 
Úgy fest ez a terv az első pillanatra, mint a 
Beöthy Lászlóé, csakhogy tartalmában más 
és eszközeiben attól távol áll.

A Debreceni Újság fővárosi tudósítója 
fölkereste Ábrányi Emilt, aki tervét igy is­
mertette:

— Hosszabb idő óta, tehát nem ötlet­
szerűen foglalkozom azzal a gondolattal, 
hogy egy nagy vidéki város szinigazgatá- 
sát átvegyem. Korántsem azért, mintha je­
lenlegi helyzetemmel nem volnék megelé­
gedve, hiszen müintézetünknél senkivel 
sincsenek differenciáim és közönségünk is 
szeret. Mondhatnám, egyedül csak a terem­
teni, az alkotni vágyás ösztönöz. A mi vi­
déki színészetünkre gondolva, nem hagy 
nyugodni az a kilenc év, melyet Németor­
szág három elsőrangú színházánál töltöt­
tem, azok a. tapasztalatok, melyeket ott 
szereztem, dolgoznak bennem, és hallva a 
vidéki színészet fel-feltörő bajait, ösztönöz 
a vágy az ott szerzett tapasztalatokat, ta­
nulságokat itthon gyakorlatilag értékesí­
teni.

— Németországban eléggé ismerem a 
színházak életét és azt a szeretetet, amelyet 
ez a nagy színházak, mint kulturtényezők i

Iránt a közönség érez. Ott megvan az egész­
séges folyamat a színművészeiben, hogy 
ezekben a másodrangu metropolisokban 
erősödik, izmosodik meg az a művészgárda 
amely aztán Berlin, Drezda, vagy München 
színházait világhírre emelte. Nálunk az 
újabb időben ez az egészséges folyamai, kü­
lönösen a dalmű terén teljesen megakadt. 
Ennek a vázolt kulturmissziónak úttörője 
szeretnék én lenni, abban a biztos tudat­
ban, hogy a magyar színművészeinek, de 
különösen a magyar dalmű fejlődésének 
teszek szolgálatokat.

Terveim keresztülvitelére különösen 
két várost tartok alkalmasnak. A nagy ará­
nyokban fejlődő Debrecent és Temesvárt, a 
melynek azonban jelenleg van direktora. A 
debreceni színházzal kapcsolatos hírek néni 
aggasztanak, ősmerem a város közönségéi, 
rokonaim is vannak ott, de alkalmassá te­
szi Debrecent bámulatosan fejlett zenei 
kultúrája is. Természetes, hoyg minden ily 
uj mozgalom áldozattal jár, magam is ál­
dozatot hozok, de bízom, hogy Debrecen­
ben megértéssel és áldozatkészséggel fogok 
találkozni, ha terveimet megismerik. Ko­
moly szándékomat, bejelentettem levélben 
Debrecen főispánjának, Domahidy Elemér­
nek és Kovács József polcarmesternek. Hi- 

I szem, hogy a jövő hét elején alkalmam nyí­
lik a tárgyalásokra, valószínűleg a meg­
egyezésre is. Tervem részletes ismertetése 
után bízom n kultuszminisztérium és gróf 
Banffy Miklós hathatós támogatásában, a 
ki különben lelkes pártolója minden a szin- 
müvészi haladását előmozdító mozgalom­
nak.

Ábrányi Emil elmondotta még, hogy nem 
j ismeri közelebbről a debreceni viszonyokat, 

személyi nexusai vannak ugyan itt, mert dr. 
Csíkos Sándor kórházi főorvos rokona. A jö­
vő hét keddjén Debrecenbe jön helyszíni 
szemlét tartani.

A világért sem akarjuk lekicsinyelni Áb­
rányi Emil tervét., amely azonban látszólag 
inkább ideális, mint reális. Ábrányi Emil ter­
mészetszerűleg nem ismerheti itt a helyzetet 
s azt hiszi, hogy az ő számításai szerint ala­
kulhat. Előzetes kritikát nem akarunk gya­
korolni, de azt mégis megkockáztathatjuk, 
hogy ebben alighanem és pedig hamarosan 
csalódni fog.

Problematikus lehet ez a vállalkozás mű­
vészeti részében, de még inkább anyagi ol­
daláról. Megengedjük, hogy segíteni fogja a 
kultuszminiszter, az Operaház, de Debrecen 
város áldozatkészségére Is bazirozn! nem le­
het, akár kiveszi a Bika-szinházat, akár nem 
Hiszen ez az éle éppen a szinház-kérdésnek 
amely végzetesen megtalálja sebezni ezt. a 
poetikus tervet, amely egyébként érdeme? 
lehet az érdeklődésre, ha talán célhoz nem is 
vezet.

Krecsányi ne mjön.
Komoly jelentősége lehetett volna an­

nak a kombinációnak, amelyet Krecsány; 
Ignác, temesvári színigazgató névévé! 
hoztak kapcsolatba. Ezt rejtegette állító­
lag a dr. Magoss Györgyhöz intézett táv­
irat.

Színházi körökben jól tudták ugyan, 
hogy Krecsányi hajlott korára való tekin­
tettel vissza akar vonulni a szinigazga- 
tástól, a fölszerelést, legalább nagyrész 
ben, már el is adta s ezért a sokkal ren­
dezettebb viszonyok között levő miskolci 
színházra sem pályázott, igy a hirt nem 
taksálhatták többre erőltetett, de üres 
hangú latkeltésnél, amelyet a tanács kö­
réből érthetően szívesen táplálhattak.

A Krecsányi-kombináció, amely kü­
lönben is csak egy titokzatos táviratba!, 
merült ki, mára szerte is foszlik. A Den 
receni Újság szerkesztősége telefonon be­
szélt Krecsányi Ignác színigazgatóval, ki 
ezeket mondotta:

-- Sajnos, a mostani viszonyok kö­
zött nem lehet reflektálnom a debrece­
ni színházra. Ennek okait kifejtettem 
dr. Magoss György tiszti főügyész úr­
hoz Intézett levelemben, amelyet ő hol­
nap meg fog már kapni.
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Ennek a tervnek tehát vége. És, hol 
van az a garanciális vállalkozó, aki itt a 
helyzetnek megfelelhetne? Akinek mű­
vészi képessége és a szükséges anyagi tő­
kéje lenne, aki nyári állomásokkal is 
rendelkezne, amelyekről a városi tana s 
tudhatja legjobban, hogy könnvebb el­
dobni, mint megszerezni.

Az a nehány elsőrendű színigazgató, 
aki nincs adósságokba elmerülve, akinek 
nem kell gyűjtési rendezni, hogy a tár­
sulatával kimozdulhasson, az nem hagy­
ja ott jobb állomáshelyét a magára ma­
radt, mindenféle érdekekkel körülháló­
zott debreceni színházért.

Gyors megoldást.
A debreceni színház kérdését a ren­

des útról felre tolni nem szabad és nem is 
jeliét. A sok huza-vona csak árt az ügy­
nek. Azt is figyelembe kell venni a ta­
nácsnak, hogy az idény nagyon előre ha­
ladott. Nyugodt szezon megalapozásához 
mái- is kevés az idő. A kérdést tehát nem 
kell ferde irányba terelni, hanem megol­
dani gyorsan, reálisan és a városra nézvo 
gazdaságosan!

Levetkezett
és a vonat elé 
vetette magát.

üsszonyi holttest s sinehen.
Borzalmas öngyilkosság.

Tegnap éjjel, a Csapó-kerti megállón 
túl, a 116. sz. őrház közelében, a Nyíregy­
házáról Debrecenbe érkező személyvonat 
elgázolt egy asszonyt. Az elgúzolást csak 
akkor vették észre, mikor a vonat a deb­
receni állomásra befutott, arról, hogy a 
mozdony kerekéről húscafatok lógtak le. 
A vonat személyzete értesítette az esetről 
Lurkó László réndőrörmestert, kt viszont 
a csendőrségnek jelentette, mint amely 
illetékes a nyomozásra.

A I Ili. számú őrház" vasúti őre találta 
meg a holttestet a síneken. Reggel hat 
órakor egy csendőr járőr ment ki a hely­
színre. Megállapították, hogy alighanem 
öngyilkosság történt. A vonat által clgá.- 
zolt asszony előbb a pályatest mellett ki­
vetette a cipőiét és a felső kabátját és úgy 
feküdt a sínekre, midőn a vonat közele­
dett, A holttest fekvéséből meg lehetett 
állapítani, hogy a nő úgy helyezkedett 
el. hogy a nyaka a sínen feküdt, karjait a 
mellén szépen keresztbe tette, sőt talán 
imára kulcsolta. így várta a halált.

A robogó vonaton a mozdonyvezető 
a ködös éjszakában nem láthatta a sínen 
fekvő asszonyt. A vonat keresztülrobo­
gott rajta és minthogy a nyaka a sínen 
volt, a szó szoros érteimében lefejezte.

Az asszony kilétét eddig még nem si­
került megállapítani. A csendőrség nyo­
mozást indított. A holttestet beszállítot­
ták a közkórház halottasházába, 
t === I == I ==== 1 I I I

Bérbeadó ház
Bethlen-utoa 10. sz. 7 szobás lakás­
sal, minden mellékhelyiségéről, für­
dőszobával, óriási udvarral és kert­
tel május 1-től kezdve. Értekezés

Komlóssy Lajos
füszerüzletében, Piac-u. 1.

Telefon 213.

Kiadó holthelyiség
Szent Anna-utca 5

Jegy nélküla vonalon.
A furfangos tolvaj.

A debreceni gyorsvonat Budapest fe­
lé robogott, mikor a kalauz Kőbánya kö­
zelében észrevette, hogy Kovács József­
nek nincs jegye. A rajta csípett utas le 
akart ugrani, de nem engedték.

Hamar kiderült, hogy Kovácsnak 
nem is egy, de több oka lett volna a me­
nekülésre. Még ott a vonaton kitudódott, 
hogy a kupéban utazó egyik fiatal hölgy­
nek. Béder Gizellának ellopta a pénztár­
cáját, amelyben 26 korona volt. A tárcát 
a pamlag alatt, a pénzt Kovácsnál talál­
ták meg. Több pénz nem is volt nála.

A másik ok, amiért kerülnie kellett 
Kovácsnak, hogy rendőrkézre kerüljön, 
az volt, hogy rovott múltú ember és — ki 
van tiltva a fővárosból.

A vonat persze behozta Pestre s itt le­
csukták. Ma vonta kérdőre a törvényszék 
dr. Ruszinkó biró elnöklete alatt. Hogy a 
tárcát ellopta, nem tagadta, do az ellen, 
mintha Budapestre akart volna jönni, ra­
vaszul és eredményesen védekezett.

— Ugy-e, nem volt a vonatra jegye? 
kérdezte az elnök.

— Nem.
— £s miért akart Köbanyán kiügrani ?
Csak Monorig akartam utazni, de el­

aludtam és ott vettem észre, hogy Pestre 
hoz a vonat. Ide pedig tilos nekem.

A közvádlo, dr. Sáby ügyész, szigorú­
an megbüntetni kérte a többszörösen ro­
vott vádlottat nem csupán a lopás, ha­
nem tiltott visszatérés miatt is.

Azonban a törvényszék fölmentette 
Kovácsot a második vád alól, mert lehet­
séges, hogy csakugyan nem akart r. fő­
városba jönni és csak ,.erőszakkal hoz­
ták“. Ellenben a lopásért két évi börtönt 
mért rá a bíróság.

Megnyugodott benne es a királyi
ügyész sem felebbezett.

Gyermek-holttest 
a temető árkában

Borzalmas lelet.
Tegnap délután fél 3 órakor Sija Jé- j 

nos napszámos a Kossuth-utcai temető 
árkában egy gyermek-hullát talált, Teg­
nap szerda lévén, zsibvásárt tartottak a 
temető előtti téren. Sija János is ott árult 
valamit. Délután elindult hazafelé és az 
árkon akart keresztülmenni. Ekkor a lá­
bával fölrúgott egy rósz köténnyel bevont 
csomagot. A csomagból a havas talajon 
egy véres gyermek-láb mutatkozott elő. 
Amint jobban megnézte a csomag tartal­
mát. egy gyermek-holttestet pillantott 
meg. Szaladt a csőszházba, majd a legkö­
zelebbi rendőrőrszemhez és aztán telefon 
utján jelentették az esetet a rendőrség 
központi ügyeletének.

Innen dr. Hortobágyi Ernő ügyeletes 
rendőrtisztviselő ment ki dr. Varga Emil 
rendőrorvossal a helyszínre. A gyermek- 
hulla egy köténybe volt beburkolva és a 
kötény szalagjával átkötve. Nem kifejlett 
gyermekholttestről volt szó, hanem in­
kább újszülöttről. A rendörorvos a kül- 
erőszaknak semmi nyomát sem találta 
rajta, bár véres volt a kis holttest. Való­
színű, hogy az anya holtan szülte meg 
magzatját és úgy dobta ki a temető ár­
kába. Az anya kilétének felderitésére a 
rendőrség széleskörű nyomozást indított, 
de még eddig nincs semmi nyom.

Ujdonsáüjok.
A Debrecent Vívó Club h ázi bajnoki ver­

senye. A Debreceni Vívó Clul> e hó 20-án, pén­
teken délután fél 6 órakor mndezi házi ver­
senyét, E versenyen kerül döntésre a Debre­
ceni Vivő Club ez idei baajitoksága. A Club 
vendégeket szívesen lát, akiknek alkalmuk 
lesz Debrecen legjobb és orszaigos nevű vívó­
inak kuzdelmeibeen gyönyörködni. A baaj- 
noki verseny után n Club tag jai között han­
dicap verseny lesz. Belépti dl:ij nincs.

A külügyminiszter kitüntetése. A hiva­
talos lap inai száma közli a Berchtold gróf 
kitüntetéséről szóló királyi kéziratot, mely­
nek ez a szövege: „Kedves gróf Berchtold! 
Önnek Szent István Rendem nagykeresztjét 
a dijak elengedésével adományozom. Kelt 
tiécsben, 1914 február 16. Ferenc József, s. k."

Csütörtöki felolvasó est. A róm. kath. 
főgimnázium dísztermében ma délután 
5 órakor tartatik meg a ltiatodik csü­
törtöki felolvasó est, a kövest kéz 7 műsor­
ral:

1. Chovan: „Magyar hangulat képek“. 
Zongorán előadja Tamássy Rózsiké.

2. Meyerbeer: „Fides áriája“ a „Pró­
féta“ cimti operából; b) Octavt Cremieux. 
.Oyneud V amour refleurit“. Énekli Bó- 
nisné Mikes Margit, zongorád kíséri űr. 
Jóna. Kálmán.

3. Baíambér szerelme, halála és elte­
mettetése. Humoreszk. Irta és felolvassa 
Pálffv József hírlapíró.

4. Vteuxtemps: Balade el polonaise. 
Hegedűn előadja Weisz József, zongorán 
kíséri Füredi Ernő.

5. Szavalat. Előadja Szűcs Marsit.
6. Nagy Endre: „A nevelő ember*. 

Monolog. Előadja Fábián Antal.
7. A színes fotografozás. (60 színes 

velitett képpel.) Előadja Haranghy 
György. Ezen érdekes felolvasó estre je­
gyek válthatók az Antalfi-féle könyvke­
reskedésben.

Szabad Iskola. Ma, csütörtökön dr. Ko­
vács József ‘gazdasági akadémiai tanár tart 
előadást a kenyér, hús és a tej szerepéről az 
emberiség életében. Az érdekes előadás, 
melyre különösen felhívjuk a közönség figyel 
mét, este 6 érakor kezdődik az Ipartestület 
dísztermében (Simonffy-utca le. sz., II. em.) 
s teljesen Ingyenes.

Vig délután. A Katii. Népszövetségi Ott­
hon f. hó 22-én, vasámaap, a róm. kath. fő­
gimnázium tornacsarnokában vig délutánt 
rendez az Othon javára, 5 órai kezdettel. Este 
pedig az Otthon termeiben (Szerűt Aima-utcn 
20.) nagy farsangi összejövetel lesz, ahol úri 

í leányok fogják a frissen sült fánkot felszol­
gálni. Ezen iankestély különben cigányzené­
vel és tánccal lesz egybekötvoe. A meghívó­
kat. most küldi szét a rendezőség.

Népgyülés a Vargakertben. A debreceni 
szociáldemokrata párt. e hó 22-én, vasárnap 
délután 3 órakor nyilvános gyűlést tart a Lo- 
gányi-u. 37. sz. alatt, levő Jól sva y vendéglő­
ben a munkanélküliség és a politikai helyzet 
ügyében.

Nagy idők tanúja. Idősebb por csal mi 
Poresalmy Sámuel, liajduhadházi nyu­
galmazott ref. tanító, 82 éves korában teg­
nap Hajdúböszörményben meghalt. Az 
elhunyt, mint tasnádi születésű, a szabad 
ságliarc alatt a szilágymegyei nemzet­
őrök közzé lépett és részt vett az oláh 
mozgalmak elfojtásában.

Az István Gőzmalom Társulat munká­
sainak ónképző és segéiyző köre március hó 
1-én délután 3 órai kezdettel tartja Kétma- 
lom-utca 7. szám alatti helyiségében évi ren­
des közgyűlését, melyre úgy alapító, mint 
pártoló tagjait ez utón hivja meg a válásét - 
mány.

Ellopott kerékpár. Klein József kereske­
dő, Arany János-utca 35. szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségén, hogy 140 korona 
értékű kerékpárját a kereskedelmi csarnok 
kapuja alól ismeretlen tettes ellopta. A tol­
va it nyomozzák.
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A gyanús fiatal ember. Az elmúlt este a 
VT. számú rendőrnek gyauus volt egy fiatal 
ember, ki három lópokrócot akart eladni. 
Igazolásra szólította. Kitűnt, hogy az illető 
Kovács János, 24 éves, nyírboga ti születésit 
cseléd. Beismerte, hogy a pokrócokat Somos! 
Ferenc nyírboga ti lakos volt szolgálatadójá­
tól lopta. A nmdőrség letartóztatta.

Anyagi baj miatt a halálba. Fiúmé­
ból jelentik: Werdegg volt szálló-tulajdo­
nos tegnap délután Abbáziában egy nyil­
vános fürdöl-en borotvával elmetszette íz 
ütőereit és elvérzett. Tettének oka anya­
gi baj.

Az Apolló előadásai pontban ö, T és !l
órakor kezdődnek. Délután 5 órakor félhely- 
arak.

Kultur-esl. A Katii. Népszövetség helybeli 
szervezete kedden este tartotta a Katii. Nép­
szövetségi Otthon helyiségében negyedik kul­
in r-este jót. A„z est előadója Kresznerics Gy. 
Ferenc ninv. hivatalnok, helyi igazgató, ki 
„Mi a politika a nemzet életében" címen be­
szél. Beszédében rámutat a politika rendkí­
vül fontosságára, a politizálás és politika 
közötti különbségre, egyúttal megjelöli azt 
az utat, melyen a hazáját és hitét szerető 
honpolgárok nak haladniuk kell. Éles szavak­
kal kritizál ja azokat a lekiismeretlen polgá­
rokat, kik haszonlesésből, vagy gyávaságból 
saját érdekek és vívók ellen szavaznak, kik 
könnyelműen adják le és el szavazatukat 
olyan pártoknak, melyek nem a nemzet és 
honpolgárok érdekeit szolgálják. Aki étellel, 
itallal, pénzzel, erőszakkal vagy furfanggal 
igyekszik magának a legnagyobb, a törvény­
hozói hatalmat megszerezni, annak nem le­
hetnek tis.ztességes szándékai, az előtt min­
denkor sirket fülekre fognak találni a polgá­
ruk bajai és panaszai. Végül kimutatja, hogy 
a politikával foglalkozni kell és belőle min­
denkor lelkiismereti kérdést csinálni. A 
szép számú hallgatóság lelkeseit megtapsolta 
az előadót.

Halál kőfejtés közben. Siófokról je­
lentik : Vashegy-bányában tiuner Vida a 
társával terméskövet fejtett. Munka köz­
ben földomlás történt, amely Bűnért ha­
lál rä zúzta.

A Gályarabok királya! Honoré Balzac 
„Tromplc la mórt" cimü világhírű regényét 
dolgozták fel filmnek 5 felvonásban s ha va­
laki szej'eti az izgató drámákat, úgy ajánljuk, 
nézze meg e képet, melyet csütörtöktől va­
sárnap estig mutat be az Arany-Bika mozgó 
s több, mint valószínű, ez lesz a szezon slá­
gere. Egy gályarab élete és halála van meg­
örökítve e filmen, melyet a múlt héten mu- \ 
tattak be a Bécsi Liclitopielhaus Theaterben, I 
ahol a legnagyobb sikert aratta, itt Debrecen­
ben minden vidéki várost megelőzve a kizá­
rólagos jogot az Arany-Bika mozgó szerezte 
meg magának; azonkívül bemutat egy 2 fel- 
vonásos vígjátékot egy Éjszaka Berlinben el­
men, melynél nem fogy ki az ember a kaee- 
•ásból. Előadás kezdete, mint rendesen, este 

• órakor. Kedvezményes jegy érvényes.
Megjelent Bandi naplóregény. A 168

oldalra terjedő vaskos könyv ára 2 koro­
na 50 fillér. Kapható a Debreceni Újság 
kiadóhivatalában és elárusítóinál, vala­
mint az összes könyv kereskedésekben.

A Rabiélek után ismét gondoskodott az 
Apolló egy tüneményes felvételű, újszerűén 
beállított, izgalmas bemutatóról, mely Milliók 
a föld alatt elmen lesz műsoron vasárnapig.

Utonállás. Szatmárról jelentik: Fuhr­
mann Sándor, a Fonciére biztosító inté­
zet szatmári fiókjának tisztviselője teg­
nap hivatalos ügyben Kakszentmárton- 
ban járt és mikor dolgát elvégezte, gya­
logszerrel indult a Szamos töltésén az ál­
lomás felé. A töltésen az egyik bozótból 
hirtelen két ember ugróit feléje és meg­
támadta. Az egyik hátulról a földre te­
pertő, ezalatt a másik kést rántott és 
Fuhrmann tói elvette irattáskáját, majd 
a pénzét követelte. Fuhrmann, hogy az 
utonállóktól megszabaduljon, átadta a 
pénztárcáját, amelyben *240 korona volt. 
Araikor a rablók elmenekültek, Fuhrman 

■ utánuk lőtt, golyója azonban nem talált.
A nyomozást megindították.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ* 
fcpző haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Bak András reí. 20 napos, 
Simon Ilona rőt. 2 hónapos, Kovács Istvánná 
ref. úti éves.

Az albán király vizitjei. Londonhol 
távi rat ózzák: A király ma ebédet adott 
Wind herceg tiszteletére, aki délután Há­
lásba utazott, ahol I’oiucaré elnök holnap 
ebédet ad tiszteletére.

Lóháton a léghajón inától kezdve min­
den este látható az Apollóban.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon tokonok, 
jó barátok és jó (ismerősök, kik felejthetetlen 
jó feleségem, leányunk és testvérünk teme­
tésén megjelenvén s mérhetetlen fájdalmun­
kat vigasztaló szavaikkal enyhítették, fogad­
ják ez utón hálás köszönetünket. Debrecen, 
1914. február J8. Mester András, Szabó János 
és családja.

Milliók a föld alatt az Apolló legújabb 
bemutatója, amely ismét bővelkedik a leg­
vakmerőbb és érdekfeszitőbb szenzációkban.

Elveszett egy félrövid farkú, fehér-fekete 
pelyhes foxi; becsületes megtaláló illő juta­
lomban részesül Színházi bodegában, Batt- 
hyány-u. 1.

Gyászkelmék női ruhákra, kalap-fátyo- 
lok, fekete kasmír, hirnalaya kendők, lüszte- 
rek, gyászzsebkendők, koszorú-szalagok fel­
irattal szabott árakon kapható Szabó Lajos 
fiainál.

Mindenféle adó és illetékügyben tájékoz­
tat és eljár az „Adó és Illetékügy! Szakiroda" 
Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Egy vörös börü, him. közép nagyságú, 
Muki névre hallgató kutya, hasán fehér folt 
van, elveszett; a megtaláló, vagy aki nyomra 
vezet, magas jutalomban részesül, ha Hatvan 
utca 30. szám alatti sörraktárba értesítést 
küld.

Hatezer koronás csalás.

aki sehogy sem tudott alibit igazolni \ 
gyanúba keveredett Andresitset elvittek 
Karmacsra, ahol szembesítették a postn 
mesterrel. Eleinte tagadni akart, de ■, 
postamester a leghatározottabban állítot­
ta, hogy Perusza nevében ő vette fel -i 
6000 koronás pénzeslevelet.

And resits a további vallatás során 
beismerte, hogy ö a bűnös. A csalást IV 
rusza Mártonnal együtt eszelték ki \ 
pénzeslevelet Becsben Perusza adta nos 
'ara Persze a borítékban csak papirsze- 
bt volt. üe ok jól tudták, hogy a posta - 
kincstár köteles a kárt megtéríteni. E val­
lomás alapján hamarosan elfogták Poro­
sza Mártont is. Most a szélhámosok i 
nagykanizsai fogházban várják további 
sorsukat.

A karma esi eseten kívül még több 
csalást akartak együttesen elkövetni I~v 
nemregiben a felsőpáhoki postára érke­
zett egy 4000 koronás pénzeslevél Perusza 
Marton címére, de mert az átvételre he­
tekig senki sem jelentkezett, a pénzeslv- 
velct visszaküldték a feladás helyére 
Becsbe.

Törvénykezés.
§ Egy elvetemült ember. Fajcsik Dá­

niel nyíregyházai kőműves már hét ízben 
volt. büntetve több esztendei fegyházzal. 
ártatlan gyermekleányok megrontása 
miatt. Legutóbb a nyíregyházai törvény­
szék Ítélte el két és fel évi fegyházra, mert 
egy alig hét éves kis leányt elcsalt magá­
val gyöngyvirágot szedni a temetőbe é, 
merényletét kísérelt meg ellene. A kis b - 
ány sikoltására odasiető emberek láttára 
elmenekült a beteges hajlandóságú em­
ber. Az ügyet Fej esik felobbezése folytán 
tegnap tárgyalta a debreceni kir. tábla 
és a bűntett körülményeinek tisztázása 
végett elrendelte a bizonyítás kiegészíté­
sét. A védelmet dr. Szántó Dezső ügyvéd 
látta el.

Letartóztatott postacsaiók.
Nagykanizsa, febr. 18.

Hetekkel ezelőtt a karmacsi (Zala- 
megye) postahivatalban megjelent egy 
férfi, aki Perusza Márton Somogyguzsáki 
sertéskereskedőnek mondotta magát és 

megkérdezte, hogy nem érkezett-e az ö 
címére egy hatezer koronás pénzeslevél 
Becsből. Amikor azt a választ kapta, hogy 
érkezett, a legnagyobb nyugalommal elő­
szedte írásait, mire a postamester min­
den gyanú nélkül átadta neki a 6000 ko­
ronás pénzeslevelet.

Négy nappal utóbb egy más férfi je­
lent meg a karmacsi postahivatalban, ki 
szintén Perusza Márton somogyguzsáki 
sertéskereskedöként mutatkozott be és 
ugyanazzal a kérdéssel fordult a posta­
mesterhez, vájjon érkezett-e a címére egy 
6000 koronás pénzeslevél Bécsből. Ez az 
utóbbi ember nem is várta meg, hogy a 
postamester igazolásra szólítsa föl, ha­
nem elővette arcképes igazoló-jegyét. A 
postamester megrémült és elmondta az 
igazi Poroszának, hogy a címére érkezett 
6000 koronás pénzeslevelet négy nappal 
előbb már elvitte egy férfi, aki ugyancsak 
megfelelő okmányokkal igazolta személy- 
azonosságát.

A csalásról nyomban jelentést tettek 
n pécsi postaigazgatóságnak, ahol elren­
delték a nyomozást. A karmacsi posta­
mestert közben elmarasztalták a 6000 ko­
rona megtérítésére, ki a pénzt letétbe is 
helyezte. A csendőrség széleskörű nyomo­
zást indított meg és mert alapos volt a 
gyanú, hogy az igazi Perusza Már tónak 
is része lehet a csalásban, neki a 6000 ko­
rona kifizetését egyelőre megtagadták.

A csendőrök első sorban Soniogygu- 
zsákon nyomoztak és itt a postamester­
től kapott személyleirás alapján le is tar­
tóztatták Andre sits József korcsmámat..

APOLLO
Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasarnap. 
1914. február 19., 20., 21. és 22-én.

Filmszenzációk sorozata.
Lóháton a léghajón.

A vakmerőség netovábbja.

IWillidk
a föld alatt,

mulattató apacskaland 4 részben.

A KOPOTT BABA,
amerikai dráma.

Kázmér a háremben,
kacagtató bohóság.

Szerelem a Tengerparton
elsőrangú bohózat.

Gyula párbaja,
komikus történet.

Utazás a Bernuna vasúton,
legújabb természeti felvétel.

Rendes helyának.
Trafik és kedvezményes 

jegyek érvényesek.
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il debreceni közös hadsereg, 
iicnsedség és csendőrség 

altisztikaránah bálja.
Fényes keretek között zajlott le teg- j 

nap este a Royal dísztermében a közős 
hadsereg, honvédség és a csendőrség al- 
;iszakarának közős, együttesen rendezett 
>un körű bálja.

\z altisztek bálján megjelent az 
Ptrcsz garnizonnak tisztikara csaknem 
teljes számmal, zászlóson kezdve lel a tá­
bornokig. Ez a körülmény fénycsőn kokn- 
mentálta azt a megbecsülést, amellyel a 
tisztikar az altisztek iránt viseltetik. Egy 
ilyen alkalom, mint a tegnapi, nagysze­
ren emeli az altisztek ragaszkodását és 
szeretetét a tisztikar iránt, mert bizony­
ságot látnak az ilyenekben orrá nézve, 
hogy a tisztikar nemcsak a parancs rideg 
i-zavával, hanem a megértés, megbecsü­
lés elismerő tetteivel is közeledik hoz­
zájuk.

A bálra lejött Budapestről Hazai Hugó 
jónevti katonai szakíró, az „Őrszem" cimü 
katonai szaklap szerkesztője. Hazai Hugó, ki 
ismeri közvetlen közelről az egész ország 
hadseregét, így nyilatkozott munkatársunk 
előtt:

— Én figyelemmel kísérem, már köteles­
ségemnél fogva is az egyes városok altiszti 
karát. Kijelenthetem önnek, hogy a debre­
ceni altiszti kar az egész országban egyike a 
legintelligensebb és legműveltebbnek. De 
nagy súlyt is helyeznek az itteni altisztek a 
művelődésre, például a honvéd kaszárnyá­
ban rendszeresen ismeretterjesztő felolvasá­
sokat tartanak stb... Látom az altiszteknek 
e mostani bálja is fényesen sikerült. Részt 
vett rajta az összes katonai (elsőbbség és a 
város polgári társadalma is képviseltette 
magát. Mondani sem kell, hogy az altisztele 
helyzetét előnyösen emelik az ilyen alkal­
mak...

A bálon a polgári hatóságokat Szabó Kál­
mán és Medgyaszay Miklós tanácsnokok, 
Rostás István rendőrfőkapitány, Jcney Mik­
lós tb. rendőrfőkapitány képviselték.

A bálterem és a hozzá vezető folyosók 
szokatlanul csinos képet mutattak. Dísz- 
egyenruhás katonák állottak a bejáratoknál, 
a bálteremhez vezető folyosón pedig a rende­
ző-bizottság diszegyenruhás tagjai. Az egyes 
csapatnemek díszruhái festői látványt nyúj­
tottak.

Kilenc órakor egymás után érkeztek báró 
Nagy Gyula vezérőrnagy, Stadler István ez­
redes, báró Be ne Albrpn Ottó alezredes, Bör­
ze viczy Béla ezredes, Wolf János alezredes, 
Nedeczky Ferenc őrnagy. Lány felder Gyula 
törzsorvos, Buday Gyula Őrnagy. Barga Gyu­
la csendőr-százados, Hámorszky János ‘■-záza- 
dos, rajtuk kívül a tisztikar számos tagja, ki­
ket a rendezőbizottság katonai fogadtatásban 
részesített.

Fél tiz tájban vonult be a védnöknő: 
Stadler István ezredes neje.

Aztán megszólalt a honvéd zenekar, ro­
pogós csárdásba kezdett. Stadler Istvónné 
Molnár századossal, Nagy Ferenc százados 
neje Orosz Jenő főhadnagygyal táncra per­
dült., ezzel megnyitották a bált.

Érdekes momentum volt, hogy férjeikkel 
s°k tiszti asszony, sőt mágnás hölgy is meg­
jelent és emelte a bál fényét.

A mindenképpen jól sikerült bál rende­
zését Nedeczky Ferenc őrnagy vezette; övé a 
legnagyobb érdem a sikerben.

A tánc a lehető legjobb hangulatban a 
kora reggeli órákig tartott. A táncban részt- 
vett hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Balogh Istvánné, Ambrus 
Mihálynó, Dézsi Jánosné, Uskai Sándorné, 
Csuka Jánosné, Szegedi Lajosné, Kovács Fe- 
rencné, Csuka Miklósnó, Bundi Imréné, Zsá­
kéi Istvánné. Juhász Józsefné, Gorieri Adolí- 
'lé. Szentesi Ferencné, Deli Lajosné, Bőr 
Gyula nő. Szabó Sándorné, Aszalós Imréné.

Szappanos Alajosné, Varga Ferencné. Végh 
Gyuláné, Mezidrahszkl Istvánné, Bőm Fe­
rencné, Oppenheim Jenőné, Nagy Imréné, 
Bende Károlyné. Harsányi Jánosné, Bajki 
Imréné, Csősz Gyuláné, Besenyei Jánosné, 
Petrovlcs Lajosné, Platz Gusztávné, Szobosz- 
lai Jánosné, Csatári Ferencné. Kerezsi Jó­
zsefné, Tanczik Lászlóné, Kerekes Albertné, 
Dunai Istvánné. Pál Imréné, Tóth Ferencné, 
Sárándi Sándorné, Szűcs lmrené, Daku Mi- 
hályné. Fekete Lászlóné, ozv. Gyenes Mi- 
hályné, Tóvizi Menyhértné, Molnár Jánosné, 
Kálmán Jánosné, Berger Károlyné, Rácz Ist­
vánná, Katona Lajosné, Műk Károlyné, .1érd­
esek Istvánné, Vadkerti Petemé, Kiss Ferenc­
né, Weisz Ignácné, ozv. Fekete Józsefné, Sza­
bó Józsefné, Wnsich Józsefné, özv. Kádár 
Sándorné, Bagoly Sándorné, Szol lös Sándor­
né, Szabó Józsefné, X’vgh Imréné, Kovács Fő­
rendié, Kárász Jánosné, Lukács Jánosné, 
Mogyorósi Gyuláné, Révész Jánosné, Tóth 
Istvánné, Szőllősi Istvánné, Szatlimári Gá- 
borné, Halmi Istvánné, Fórizs Valentinná, 
Bányai Mihály né, Kárpoly Pótenié, Csonka 
Pálué, Gl’ósz Ignácné, ozv. Faragó Petemé, 
Matolcsi Petemé, Kovács Jánosné, Uszkai 
Sándorné.

Leányok: Veres Bozsike, Mihály Juliska, 
Sarkadi Juliska, Czoimann Erzsiké, Alföldi 
Bozsike, Boldogh Mariska, Vilmányi Margit­
ka, Dézsi nővérek, Csuka Piroska, Szepesi 
Rózsika, Bundi Mariska, Zsákai Tonis, Ju­
hász Juliska, Gorrieri nővérek, Deli nővérek, 
Molnár Zsuzsika, Törő nővérek, Szabó Bo- 
riska, Tóth Juliska, Kovács Mariska, Révész 
Mariska, Révész Etelka, Szőllősi Esztike, 
Szathmári Bözsike, Bányai Juliska, Fehér 
Margit, Bálint nővérek, Matolcsi Rózsika, Ko­
vács Bözsike, Kiss Erzsiké, Gyenes Etelka, 
Gyérei Gizi, Tóvizi Aranka, Molnár Katica, 
Fazekas Zsóiika, Szilágyi Juliska, Mtikk Etel­
ka, Büchler Rózsika, Bálint nővérek. Szabó 
Zsuzsika, Boibély Liliké, Böszörményi nővé­
rek, Kerékgyártó Rózsika, Bőm írónké, Pécsi 
Piroska, Galambos! Esztike, Harsányi Ma­
riska, Bajkó Juci ka, Grünfeld Etuska, Katz 
Hermina, Szoboszlai Piri, Tóth Giziké, Csa­
tári nővérek, Szilágyi Mariska, Pál Esztike, 
Tóth Juliska, Juhász Juliska, Szűcs Ida. An­
tal Mariska.

A bukott nő gyilkosa.
Még mindig tagad.

Budapesti tudósitónk jelenti: Hugli 
Márton, az elvetemedett paraszt legény, 
aki tegnap éjszaka a Páva-utca 15. számit 
házban megfojtotta és kirabolta Frisch 
Eszter 41 esztendős, rendőri felügyelet 
alatt álló leányt, még mindig a rendőrség 
fogházában van, a hónán valószínűleg 
csak holnap fogják átszállítani az ügyész­
ség fogházába.

Az elvetemedett gyilkos a leghatáro­
zottabban tagadja, hogy Frisch Esztert, 
meg akarta ölni és hogy a gyilkosságra ő 
már előre készült volna. Azt állítja ma is, 
hogy a leány meg akarta őt szúrni a kés­
sel s r> csak önvédelemből fojtotta meg a 
leányt:

— Csak nem hagyom magamat agyon- 
szúrni! mondta a kihallgatást végző ren­
dőrfogalmazónak.

—- De hiszen maga erős ember és 
máskép is elbánhatott, volna a leánnyal. 
Nem kellett azért megölni.

— Hát én nem tehetek róla, hogy oly 
erősen tudok szorítani, volt a legény vá­

ri ugli Mártont különben egy cseppet 
sem bántja a lelkiismerete, amiért meg­
ölte az utcai leányt. Jóízűen eszik és jól 
alszik a cellájában. Igazi afféle falusi em­
ber, aki nem szívesen beszél és csak ak­
kor felel, ha kérdezik. A feleleteit azon­
ban jól meggondolja.

Hugli Márton már büntetett előéletű 
ember. Gondatlanságból elkövetett em­
berölésért ült hat hónapot és valószínű, 
hogy a börtönben tanulta meg, hogy ilyen 
esetben hogy kell védekeznie.

A börtönben abszolúte semmi mog-

banést nem mutat s egész valúneröen azt 
allitja, hogy a leány késsel támadt reá és 
így történt az a kis fojtogatás, amit ő nem 
is tart gyilkosságnak.

Ma egész délelőtt tartott Hugli Már­
ton kihallgatása, de a megátalkodott le­
génnyel ma sem lehetett semmire sem 
menni. *

Csarnok.
A kalandor.

(Folyt.)
— Magad vagy oka annak, hogy az em­

beri társadalomtól el vagy szigetelve. Fle­
ming forrón szereteti s még akkor is kereste, 
kutatta tartózkodóéi helyedet,, mikor gazsá­
gaimról egész terjedelmekben értesülve voll. 
G tehát minden áron nőül akart venni s ne­
ked nein volt okod elrejtőzni előle. Egyéb­
iránt mi sincs elveszve, ő még nőtelen, hihe­
tőleg a te kedvedért maradt az.

— Oh, azt jól tudom! — sóhajt a Antónia.
— Akkor hát nincs kizárva annak lehe­

tősége, hogy boldogítani fogod öl
— De ki van zárva, felelte a nővér hatá­

rozottan.
— Vájjon miért? Legutóbbi csínyeimet 

álnév alatt, hajtottam végre, azok tehát leg- 
kevósbbé sem vetnek árnyékot read. Te bíz­
vást előléphetsz rejtekedből s ő tárt karokkal 
lóg elértbe sietni. •

— Megfeledkeztél már arról, hogy mi 
történt lady Estellával, jegyzé meg Antonia.

Carew bőszüiten felszökött.
— Csitt! Egy szót. se róla! — kiáltá. Leg­

alább az én jelenlétemben nem.
— Dühöddel el nem rémitesz, felelte An­

tonia higgadtan. Nem csak róla, hanem még 
egy másikról is beszélnem kNI, még pedig 
egyenesen le veled. Azért hát ülj vissza he­
lyedre s hallgasd végig szavaimat.

Carew engedelmeskedett, mert tudta 
hogy engedelmeskedni kell.

— Említettem már, folytató Antonia 
hogy jóléted napjaiban nem csak meg nem 
látogattál, de sőt tartózkodási helyedet se tu­
dattad velem s igy nem adhattam értésedre 
egy tényt, melyet már egy év előtt tudtam 
meg. E tény reád nézve kiváló fontosságú 
legalább az lehetett volna... hogy vájjon most 
is fontos-e? azt te fogod legjobban megítélni

— Miben áll e tény§ — kérdő Carew só­
vár tekintettel.

— Abban, hogy közötted s egy bárói rang 
között, hozzá értve azt a mérhetetlen vagyoni 
is, csak egy sorvadó lélek áill.

(Folyt, köv.)
il —

Nyiltiér.
A Debreczeni Nagy Újság f. hó li-ikiszn 

mában alulírottakról egy véres színezetű ciki 
jelent meg, ani^y azonban a tényállást e; 
ferdítve közli. Ezen ügyben az említett hiva 
t a Ínokok éppen rendőrségi hivatalnokok voi 
tak, amit a cikk elhallgat s abban a verek' 
déshen nekik is részük van és hogy közüloi- 
mi bármelyiket véresre vertük volna, az rá 
galom, mert mi csak a hivatalnok urak ré­
széről történt támadással szemben védekez­
tünk és ez a felebbezés során, amelynek be­
adásával dr. Csáthy Dezső ügyvéd urat meg­
híztuk, ki fog derülni. A felebbezés elintéző* 
séig ez ügyben tárgyilagos véleményt monda* 
ni nem lehet.

Kérve e soraink közlését, vagyunk a szer* 
kesztő urnák

Debrecen, 1914. február hő 18-én.
Tisztelettel:

Fischer József,
Szőllősi Dániel,
Kun Miklós,
Demeter Emil,
Oldal György,

vaggongyári alkalmazottak. *
Vecsernyés Ernő, vendéglős.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerte.

, wéím



e, v DEBRECENI ÚJSÁG 19H. február 19.

I imMI né * BU. 
> frrftkMI tófűt

I
Aki ingói vary 

3 4 5
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kiadni vagy bírálni
II 12 . , >3
'ki jükalmataM keres 

15 16
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hirdetni óhajt,
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sikert ér el, ha 
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lakást 
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aki bármit
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29 30 31 32
kiadóhivatalához 

33 35
VI. Kossuth-ulca 3. szám
36 37 38 33 40

lordul és szándékát e lap 
a. 42 43 44 40

APRÖ hirdetéseiben
40 47 48 4U

közzé teszi.
50 51

Összesen 51 szó a vasta­
gabb betűvel szedetteket kettő­
nek számítva (minthogy ezek
öt, hanem 10 BUsrbe kerülnek 
tizen hirdetés beiktatása tehát 
uem 51 X 5 fillérbe, vagyis i 
korona 55 fillérbe kcrfll.

Hien módon könnyén ki­
számíthatta mindenki ■ közlés 
diját előre s minden tévedést 
és időrabló kérdezoskodést el-
ktrÜA hirdetési dipk minden 
egyes közlés után számítód­
nak, tekintet nélkül arra, hogy 
hányszor kívánja a megrendelő
* b Az^pró hirdetések kivétel 
nélkül előre fizetendők, 
tliárts az apró hirdetések 

kórfii
Hirdetni lehet: 1 •hir­

dető teljes elmének kitételé­
vel, 2. jelige alatt és 3. úgy, 
bogy a hirdető címét a kiadó­
hivatalban lehet megtudna Leg­
célszerűbb — ha a Hirdető ér­
dekébe nem ütközik — az első 
mert a citn közlése mellett 
közvetlenül és gyorsabban le­
het az ügyeket lebonyolítani 
s nem előbb, töbh-kevesehh 
idővesztéséggcl a < Imet tuda­
kolni.

A kiadóhivatal minden 
apró hirdetésről, a jeligések 
kivételével, a htrdetcs száma 
alapján tett személyes, Írásbeli 
vagy telefoni tudakozódásra 
bővebb értesít.st iugyen ad. 
Levélben is, ha a valaszbéiye- 
vrt elküldik. Hirdetéseket kí­
vánatra megfogalmazunk.

Apró hirdetést postautal­
ványon is lehet feladni, a 
szöveg a szelvényen elfer, 
beküldhető levélben is s az 
árát lev élbélyege k- 
ben lehet fizetni: ez esetben 
azonban célszerű ajánlottan 
küldeni a levelet, mert kö­
zönséges levelek olykor el­
vesznek. Ha a beküldött ösz- 
szeg elégtelen, a hirdetést 
nem közöljük.

Amely hirdetést a kiadó­
hivatalban 7 óráig feladnak, 
*z másnap megjelenik: ha 
mégis valamely technikai, va^y 
más akadály a rögtöni közzé­
tételt gátolná, a közlés követ­
kező napra marad.

Jeligés levelek, ajánlatok.

A hirdető tél kivánatára a 
ielfgés leveleket, aiánlaiokat 
es efféléket posta utján is el­
küldjük bárhová, ha a hirdető 
ebbéli kívánságát a hirdetés 
(eladása alkalmával kifejezi cs 
a megfelelő postadijut (30—10 
fillér) előre fedezi.

A jeligés levelek csakis 
a hirdetési nyugta, ha vi­
déki, a postai ve vény lel muta­
tására adjuk ki. Ha ezek nin- 
csennek meg, a jogos igényt 
más módon kell Igazolni.

Eredeti okmányokat (ke­
resztleveleket, bizonvitvAnvo- 
kat stb.) nem tanácsos bekül­
deni a k adóhivatalba, amely 
ezekért felelősséget nem vállal.

A közlés megtagadása.
A kiadóhivatal fenntartja 

maginak a szőve -változtatás 
e; visszautasítás jogát olv 
hirdetésekkel szemben, nmei ve­
ket a jó ízlés követelménvcibe 
ütközőknek, vagv köri srp 
cgyáltaáln alkalmatlannak tahi.

Thkos insu hirdetuckct 
nem fogadunk cl.

Levélbe# tadexoeödAsokr« ingyen adónk Wvilágositást, csak a rélsesra szűk»egei bélreget 
keit act kékeim Tndakoxódéaokndi i hirdetés sí árnál a kiadohivaUUal mindig kdaölni kell.

Aa apró hirdetések Art,
Ar apró hirdetitek di­

ját # szerek »zárna ezerlat 
«záraJtjak. Minden szó 5 
fillér, feltűnőbb betűkkel 
IU fillér. A feltűnőbb sze­
déssel kívánt szavakét a 
kéziratban aláhuzáeeel kell 
jelezni. A legkisebb hirdetés 
10 szóig 50 filler.

Íme egy példa ar apró 
hirdetés kózlesi dijának ki­
számítására. <A szavak ösz- 
szeolvisási számokkal van 
jelezve)

FIOTBLMEZTBTÉS!

Lavnssxés.

Vagyonos
vivegy, kérem értesítsen, 
bori menjek, (" sillsg.

134'2
Közönségesen

a körül mónvekbvs való­
ban nem tudok mit írni, 
szóval elmondom, várom.

1344
Hintaszék

ssemkaton húromkor vá­
rom.

Fiatal
állami tisztviselő, uriuő 
érdek nélküli ismeretsé­
gét óhajtja. Levelek „19 
éves'1 jeligére a kiadó­
hivatalba. 1361

Ajánlat.
Tűzifa

száraz, mázsája cserfa 
3 kor. 60 fillér, bükkfa 
2 kor. 80 fillér íelapritva, 
hazaszállítva. Schwartz, 
Agárdi-u. 6. Telefon 1204.

1334
Bandika

naplója kapható a kiadó- 
hivatalban, ura 2.50 fill.

Halomi
Kiló mér az kor. 5.80 
filléres is tejesen mo­
dem formát ad. Nagy 
választék Benyéts E.
főtéri üzletében. 231

Kiselejtezett 
kezdett kézimunkák 

kaphaók Benyéts Emil 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályéban. 232

1312-ik
évi érmelléki (Rihardió- 
szegi) borhcktoliterenkint 
is vásárolható, a helybeli 
kegyes rendieknél Varga 
utca 2 sz. 36

Milka
és Dala Péter tej csokolá­
dék íriss érkezésben kap­
hatók mind a hat Deutsch 
üzletekben. 21

Villám
1911—1913. évi teljes év
folyama kapható a ki- 
adóhivatalban. ______

Kiadó
3 szobás udvari lakás 
május elsejére, Szent 
Annv 29. 37

Kiadó
lakások Kossuth-ntea 69. 
utcai 5 szoba sutéren kü­
lönben modern augusz­
tus 1-re. Udvari 5 szoba 
kert sztépiiletbou augusz­
tus J-re, 2 szoba május 
1-re. 1353

Porosz koszén
házhoz szállítva 1 mázsa 
K 340 Czilli Mihálynál, 
Csapó-utca 37. szám. 1355

Tangó-
blúzokat, ra ffolt aljakat 
hú zabnál készítők. Óim 
n kiadóban. 1352

alkalmas he yiségek

kiadók
Deák Ferenc-utca 1 :> 
szám alatt. Geréhv 
Pálnál. .47
U van ott értekezhetni 
kiadó hizlalók felöl

Modern üzlet- 
helyiség

kiadó
Bővebb felvilá­

gosítás

női felöltő áruházban,
Piac utca 52.

megyeház mellett.

Mérlegképes
könyvolönő napi 1—2 órai 
könyvelést vállal. Cím a 
kiadóbiu. 1338

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kapható, garni­
túra bevonást, matracok 
felfrissítését jutányosán 
vállalja, Arany János-utca 
38. 1090

Teát,
rumot, teasutoményt ..Ki­
rály“ füszerüxletébSl ve­
gyünk I 10 dg. törmelék 
tea 50 fillér, 19 dg. Orosz 
tea 60 fillér, 10 dg. ve­
gyes édes tea sütemény 
24 fillér. Főüzlet Dégen- 
feldtér 11. sz. Fióküzlet 
Csapó-u. 17., a mozi át­
járónál. 2

Bolthelyiség
modern, (kirakattal I ol­
csón májúétól Kiadó, 
Szent Anna 6. 1311

Ftiszerüzlet
Csapó-, Kölcscy-utoa sar­
kán, logforgalmaiabb he­
lyen lakással együtt ki­
adó május 1-re. Értekez­
hetni a háztulajdonosnál.

1199

Kiadó
5 szobás lakás május 1. 
Dcrnb-u. 20.__________1296

Kiadó
mod'ru udvari lakás 
Hunyadi-utca 24. sz. 1234

Modern
két szobás lakás kiadó 
József kir. her.-u. 59. 
_____________________ 1103

4 szobás
emeleti lakás teljesen 
modern, összes mellék­
helyiségekkel május 1-re 
kiadó, Arany János-u. 19.

___________ 32

Egv
Jó forgalmit, két ut­
cára nyilo kovács- 
müholy május elsőre 
kiadó, Sarok-utca 18.

1207
Darabos-utca

28. szám kiadó, elegán­
san bútorozolt szoba, elő­
szobával — külön bejá­
ramig_______________ 1343

Fiatal,
müveit úri asszony, ki min­
denhez ért, házvezetőnő­
nek ajánlkozik úri hát­
hoz. Levelet „ Megbíz­
ható ” jeligére a kiadóba 
kér k. 1345

Kitűnő
menetűid dőli inytőzsdu, 
központon útadó részlet- 
fizetésre, Cim kiadóban 

1359

Csinosan
bútorozott szoba úri nő 
rész r azonnal kiadó, 
Cim a kiadóhivatalban.
_______ 1351

Kiadó
egy *z(p sz ba, 
nyári t -r'oz >v.il 
Libakert 9.

Karesiat.
As

iparosok és gazdálkodók 
körében nagy ösmeret- 
séggel bírók ssép jövede­
lem re tehetnek szert elő­
kelő vállalatnál. Ajánlato­
kat a kiadóhivatal to­
vábbit ..Vállalat“ jeligére 

___    1271
Árva

leányt 14-től 16 évesig, 
feltétlen tisetees'gesat, 
jobb nevelésűt örökbe fo­
gadok. Bővebbet a pálya­
udvar III. oszt. étterem­
ben.   1335

Házat, földet
veszek, fizetek kószpéns- 
ben és értékpapírokban. 
Cim kiadóban. 1310

Aranyat,
ezüstöt, zálogé dulát vess
Steiner Mihály, Csapó­
utca 27. 40

Tanuló­
leányok felvétetnek Burai 
nővérek női divat-termé­
ben. Rákóri-u. 19. 129*

JÓ
családból tanuló leányt 
keres Bogdán Róza női 
szabó, Kígyó 8. 1250

Össses
házi teendőkre, gazd- 
asszony kerestetik magá­
nos úrhoz, Apati-u. 24., 
földszint. 1347

Segédet,
ki a szakmáját teljesen 
érti, gyors kiszolgáló, jól 
számol, felvesz Kálmán I. 
füszerkereskedő, Kut-u. 
____________ 1348

Káposztát
megvételre keresek Szól- 
lőssy István, Késes-u.
63. sz. 1358

Ssabösegéd
vasalónak felvét'■ tik Deák 
Ferenc-utca 13. Bíró női 
szabóhoz. 1360

Eisdás.

konyha
matusra

1345

Szentgyörgy tallér
arany, aranyfoglalattal, 
karperecre vagy nyak­
láncra alkalmas, 20 ko­
ronáért eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. b/14

4 és féf hold
ondódi föld a látóképi 
állomásra, a másik vége 
az újvárosi kovesutra 
nyílik, eladó. Értekez­
hetni Vend ég-utca 2. Nagy 
Pál vendéglőjébe. 508

Nagycserén
Bái si-l'élo 35 kt. bold föld 
tanyával eladó, Nagy La­
jos uiosdonyvezetö, Tég­
la skert sarok, lótai vasút 
mellett. 1327

Fancsikán
14 katasztrális jó föld 
olcsón eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1312

Eladó
Faépítményt!, ket­
tősfalú istálló kb. 
70 négyzetméter te­
rület, használt fa, 
gerenda, palló, 
deszka és tűzifa, 
különféle szekerek 

és kocsik.
Vizmütelep, 

Kiil sóvásártér.

eqt
komplett hálószoba bútor 
eladó Dégenfeld-tér 7 az 
udvarban. 1293

Egyszerű
mesés berendezésit, ke. 
nyelmes kis un ház 
parkkal. gyümölcsössel 
eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. 1110

Több
ház eladó. Felvilágosítást 
ad Piac-u. 6. ügyvédi 
iroda. Telefon 67. 1040

Pianino
jó karban eladó, Ötmalom- 
utca 1. sz. 1364

Eladó
Darabos 44. sz. jól jöve­
delmező ház kedvező fel­
tételek mellett. 1356

Eladó
festékes hordók 
JAnos-utoa 47.

Arany

Apró htráetése* dija a Mr* 
flietesd« Vidékről apró 
hirdetések dija leválje- 
Oakben le bakiidba««.

legnagyobb kényelemm'l 
berendezett magán álló 
uriház, gyönyörűen fiai- 
tott udvarral ée kerttal 
elköllózés miatt minden 
elfogadható áron olcsón 
eladó. Megmondja a ki-
adóhivatal. 132

Jó
forgalmú kifőzés és kávé- 
mérés más vállalat miatt 
• ladó. Cim a kiadóban.
_____ _________________1357

Hosszupályl 
községben kitűnő fek­
vésű két magyar hold 
szőlő, cserepes két szo­
bás lakással igen olcsón 
eladó. Cim Csapó-ntea 83.
_________  1305

A
tisztviselőtelepen egy te­
lek haláleset miatt " min­
den áron eladó, Patav-u 
12. sz. 1094

í
6
:

Hasmenést s bélbajokat leg- 
kitünőbben sryógvit a

Dr. SZTANKAY ABA
által feltalált

HONTHIN-bál
készült tabletta

Magyar—Osztrák s nemet birodalmi 
szabadalom védi előállítását.

Kitűnő hatását legjobban igazolja azon 
körülmény, hogy magas kormányunk 

t hivatalos gyógyszerré tette. Egyetlen 
a gyógyszer magyar gyógykönyvünkben, 

melyet élő magyar gyógyszerész állított elő
tvek óta világforgalomba bevezetve.

Egy doboz K 120
Kapható: Or. Szlankay Aba
,,NÁDOR“ gyógyszertárában, DEBRECEN, 

Szent Anna-utca és Attila-tór sarok. 174

I ...... .I Febéroen)ü:
Vászon HÖi iny kézi hímzéssel 
Batiszt reform jTlsÓ-SZOknya csipkével 
Finom Zsebkendő madeira és ajouros 
Jó szabású Férfi ing, kézelő, gallér 
Fehér és szi .es Asztal - teríték 
Késmárki len Türiilközők és 
Ajouros Ágyhuzatok érkeztek

Kontsek Kornél
Fehérnemű és dtvat-árüházábsn.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző kozéteszem, hogy 

I a Debreceni Népbank szövetkezetnél elzálo­
gosított, de kellő időben ki nem váltott ti/ 
(10) darab fid?—57(i számú Debreceni Gazdák 
Bankja részvénytársasági részvény 19111 
l!Uo evekre szóló szelvényeivel egyiitt a Deb­
receni Népbank szeövetkezetnek Debrecen­
ben, Csapó-utca 100 szám alatt levő üzleti 
helyiségében 1914. évi február hó 25. napján 
délután 3 órakor közbenjöttöm mellett meg­
tartandó nyilvános árverésen készpénz fize­
tés és a vételi illeték viselésének kötelezett­
sége mellett el fog adatni.

Debrecen, 1911. évi február hó 18-án.

Dr. Galánffy János
kir. közjegyző.
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